
PROCES VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE 2011 

CULTURES DU CŒUR DROME - ARDECHE 

 
Conformément aux statuts, l’Assemblée Générale annuelle de Cultures du Cœur Drôme -

Ardèche s’est réunie en date du Mardi 5 Avril 2011 à 18h à la Comédie de Valence. 
 
Etaient présents : 
 
•  10 Organismes sociaux 
 
-Raphaël PRIMET, CHRS Val Accueil 
-Nicolas COURSODON, CADA Valence 
-Anna ARMAGNAT, Association des Paralysés 
de France 
-Elisabeth COLLIN, CMS Méliès 
-Martine GARRIGUES, CHRS L’Olivier-Arcades 

-Chantal QUET, UDAF Drôme 
-Florence BOURGUIGNON, CMS de  Die 
-Odile PERREAND, CMS de  Die 
-Christine GASCUEL, Sauvegarde de l’enfance 
-Isabelle De BLOCH, Parenthèse

 
•2 Structures culturelles 
 
-Pierre TABARDEL, Théâtre de la Ville             -Julie PRADERA, Comédie de Valence 

• 2 Institutionnels  
 
-Agnès BONIN, Chargée de mission culture            -Mélanie LANDREAU, CAF de la Drôme           
au CDRA VALDAC  
  
• 7 membres du Conseil d’administration de Cultures du Cœur Drôme-Ardèche  
 
-Muriel BABAUD (Présidente) 
-Micheline MEZIERE (Trésorière) 
-Séverine JUBAN (Secrétaire) 
-Denise MARSEILLE (Trésorière Adjointe) 

 
-Chantal SONNIER (Administratrice) 
-Christine JULOU (Administratrice) 
-Julie PRADERA (Administratrice) 

Excusés : Jacqueline TIXIER, Christian RICQUIER, André STOCCHETTI. 
 
• 6 Autres participants :  
 
-Sylvie GARRAUD, Artiste 
-Marylin VERGER, éducatrice spécialisée 
-Alain SEHVOB, France BENEVOLAT 
-Dominique BRISSON, formateur retraité  
-Martine TEIL, Administratrice de l’Université Populaire 
-Jacques CHAPELLE, médecin retraité 
 
• 1 Expert comptable : Raphaël PERICHON, BGM  
 
La séance a été présidée par Muriel BABAUD qui a soumis à l'ordre du jour: 

 Rapport moral présenté par la présidente 
 Rapport d’activité par la responsable départementale 
 Rapport financier présenté par l’expert comptable 
 Débats 
 Election du Conseil d’Administration 



 
 
 
J’ai pris la présidence de notre association en septembre 2010, prenant la succession d’André 
Stocchetti qui a choisi de naviguer vers de nouveaux horizons. Artiste, André Stocchetti avait à 
cœur de réduire la distance entre art et culture en militant pour une « appropriation de démarches 
artistiques » plutôt qu’une simple offre de visite de « l’art », souhaitant que l’art devienne culture. 
Sous sa présidence la formation passeurs de culture et l’offre de places aux pratiques artistiques 
ont vue le jour aussi je remercie sincèrement André Stocchetti d’avoir donné une dimension 
créative au projet associatif, je remercie tous les bénévoles de l’Association pour leur engagement 
depuis la création de Cultures Drôme-Ardèche. 
 
 
Cadre du secteur Médico-social, j’ai un long parcours professionnel d’éducatrice et je n’ignore pas 
les difficultés que rencontrent les acteurs sociaux pour accompagner leur publics vers une offre 
culturelle qui apparaît bien souvent inutile face aux problèmes quotidiens. Je veux les encourager à 
poursuivre leurs efforts parce que la culture est un processus long mais aussi les convaincre car 
l’art est un objet qui dispense du savoir et du plaisir. Ainsi pour vous aider à construire vos projets 
culturels nous poursuivrons le développement de la formation « Passeurs de Culture » en 
organisant 2 sessions de formation en 2012. 
 
 
Ma présidence sera sous le signe de l’organisation et de la participation. La vie associative est un 
espace démocratique qui doit s’actualiser en permanence et s’enrichir de vos cultures. Dans ce 
dessein, nous avons le projet de réunir les partenaires et les bénéficiaires pour une rencontre 
festive en septembre 2012. 
 
 
Je remercie profondément tous nos financeurs : 
La Région ;  
Le Conseil Général de l’Ardèche,  
Le Conseil Général de la Drôme,  
Les CAF de la Drôme et de l’Ardèche 
La Ville de Valence qui a permis notre emménagement dans un local plus spacieux. 
Je remercie la comédie de Valence qui nous accueille dans cet espace convivial.. 
Je remercie chaleureusement les 3 animateurs de l’association, pour leur investissement et je vous 
remercie tous d’être présents ce soir. 
 

Muriel BABAUD 
 
 
 

RAPPORT MORAL 2O10 
 



RAPPORT D’ACTIVITÉ 2010 
 
 
 
 

1. DEVELOPPEMENT DU RESEAU 

 

- Fin 2010 Cultures du Cœur Drôme – Ardèche compte :  

78 partenaires culturels et 111 partenaires sociaux 

 
- État des réservations en 2010 sur la Drôme et l’Ardèche : 

Places offertes : 5 302 
Places réservées : 2 292   
Places utilisées : 1 845 (35 % des places offertes) 

 
-Evolutions entre 2007 et 2010 
Sur la Drôme : 364 invitations utilisées en 2007,  

630 en 2008  904 en 2009   1 209 en 2010  
Sur l’Ardèche : 37 invitations utilisées en 2007,  

101 en 2008   330 en 2009  636 en 2010  
 

- Des offres de pratique artistique : soit l’accès à des ateliers annuels dispensés par les 

Conservatoires de Musique et de danse de Valence et de Romans, l’Ecole Régionale des Beaux arts, 

et l’Ecole Municipale d’Art de Romans. 
 
2. ANIMATION DU RESEAU 

 

- Des rencontres partenaires :  cycle de 4 rencontres thématiques en juin 2010 (pratique 

artistique, mobilité, médiation culturelle, lancement de partenariats) ; cycle de 3 rencontres de 

présentation de saison à l’automne. 

 

- Des actions de sensibilisation pour une familiarisation avec un milieu inconnu (lieux et 

personnes) : visites et rencontres organisées avec les partenaires culturels sur demande des 

acteurs sociaux.  
 
 

3. FORMATION (association reconnue organisme de formation) 

 

- A destination des acteurs sociaux, la formation répond à leurs difficultés d’accompagnement les usagers 

vers la culture. 

 

- Modalités : 5 journées + 3 sorties culturelles en soirées, soit 45h dans des structures culturelles drômoises 

et ardéchoises / Intervenants artistiques ou sociaux / Démarche participative / Prise en charge par les 

OPCA. 

 

 

 

 

 



- Bilan de la 1ère session de formation sur 16 participants  

 
 

4. RESSOURCES DE L’ASSOCIATION 

 

- Recrutement d’un 3° salarié : Marianne Strauch, assistante administrative. 

- Mise à disposition d’un grand bureau par la mairie de Valence à l’école Bayet. 

- Pérennisation du poste de responsable départemental. 
 
 

 
5. PROJETS 2011 

 

 Développement du réseau 

- Augmenter la cotisation pour les structures sociales à 70€. 

- Actualiser les conventions de partenariat. 

- Structurer les offres de pratiques artistiques. 

 

 Animation du réseau 

 - Renouveler les rencontres partenaires. 

- Développer les actions de sensibilisation. 

 

 Formation « Passeurs de culture » 

- Nouvel accent : Soutenir les acteurs sociaux dans la formalisation et la mise en œuvre d’un projet 

culturel de structure.  

- Développer la formation : 1 session en 2011, et 2 sessions à partir de 2012. 

 

 Ressources de l’association 

- Embauche en CDI en janvier 2011 de Christian Provost. 

- Souhait de pérenniser les 3 postes de travail. 
 
 
 
 



 

RAPPORT FINANCIER 2009 
 
 
Compte de Résultat 
 
L’exercice clos le 31/12/2010 se caractérise par une forte augmentation des produits, ces derniers 
s’élevant au final à 92 418 €. Plusieurs raisons à cela : 
 

- Facturation liée à la formation « Passeurs de Culture » : 12 546 € 

- Augmentation des subventions de 23 269 € (+47 %), notamment par de nouvelles sources 

de financement : CAF Aubenas, CAF Annonay et Communauté Européenne 

 
Les charges externes sont en augmentation de 17 532 €, notamment en raison : 
 

- De la sous-traitance des actions de formation : + 6 169 € 

- Des frais de publications     : + 2 028 € 

- Des frais de déplacement et de réceptions : + 3 885 € 

- De frais de formation    : + 3 845 € 

 
Au cours de l’année, l’Association a employé 2.5 personnes pour un montant, charges sociales 
incluses, de 56 462 €. A cette somme, il convient de retrancher les aides du CNASEA pour un 
montant de 15 339 € (pris en compte dans les subventions). 
 
Compte tenu de ces éléments, le résultat d’exploitation reste stable à 7 142 €.  
 
Le résultat net est un excédent de 7 258 € en baisse de 9 % par rapport à l’exercice précédent. 
 
Bilan 
 
Avec très peu d’investissements, l’Actif de l’Association est composé : 
 

- De produits à recevoir (subvention à encaisser) pour un montant de 20 930 € (soit 38 % du 

total de l’Actif) 

- De disponibilités pour un montant de 30 661 € (soit 55 % du total de l’Actif) 

 
Au Passif, les fonds propres de l’Association s’élèvent à 33 296 € (60% du total du Passif). Ces fonds 
propres représentent 4.5 mois de fonctionnement (rappel : ce ratio était de 6 mois au 31/12/2009). 
 
Les autres éléments concernent des dettes fournisseurs pour 3 876 € et des dettes sociales pour 
18 142 €. 
Comme lors de la précédente Assemblée Générale, nous proposons d’attribuer l’excédent 2010 à la 
consolidation de nos fonds propres afin de poursuivre le développement de l’Association. 
 
Perspectives 2011 
 
1 / Le poste de Responsable départemental de Cultures du Cœur Drôme- Ardèche a été créé en 

décembre 2006 en CDI dans le cadre d’un Emploi Tremplin (aide régionale dégressive sur 4 ans) 

qui s’arrête en novembre 2010. 

 

Le poste est pérennisé à partir du 01/12/2010. 



2 / Le poste de Chargé d’administration a été créé en janvier 2009 dans le cadre d’un CAE (Contrat 

d’Accompagnement à l’Emploi) avec une prise en charge de 95% sur 24h. Son financement par le 

CNASEA et l’Etat est arrivé à échéance le 11 janvier 2011.  

Le poste est pérennisé à partir du 12/01/2011. 

3 / Le poste d’attaché administratif a été crée le 19 juillet 2010 dans le cadre d’un CAE avec une 

prise en charge de 90% sur 26h. Son financement par l’Etat pourrait être renouvelé pour 6 mois sur 

présentation d’un bilan. 

Pour pérenniser ces trois postes, l’Association est dans l’obligation de trouver de nouvelles sources 

de financements. Les pistes explorées sont les suivantes : DRAC, FIACRE, CDRA ValDAC, MSA, 

Fondation de France, Fondation Crédit Coopératif, Rotary club, Lion’s club. 

 
CONCLUSION 
Fruit d’une gestion prudente et en « bon père de famille », l’Association possède une trésorerie 
excédentaire et des fonds propres significatifs compte tenu de sa taille.  
Elle se trouve actuellement à un moment charnière de son existence. En effet, si elle souhaite 
poursuivre son développement tout en pérennisant ses emplois, l’Association devra diversifier ses 
sources de financement. 

 

 

 

 

Les rapports moral, d’activité et financier ont été approuvés à l’unanimité. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DEBATS 
 
Raphaël PRIMET, responsable du CHRS Val Accueil, a souligné que  la régularité et diversité des 
invitations culturelles proposées par Cultures du Cœur Drôme-Ardèche offraient la possibilité de 
mobiliser un grand nombre de personnes suivies dans sa structure.  

 
Nicolas COURSODON, formateur de français au CADA de Valence, a précisé que le rapport d’activité 
du CADA comportait  un chapitre complet sur le dispositif Cultures du Cœur Drôme-Ardèche et ses 
enjeux.  A ce sujet, le CADA fait intervenir un service civique pour développer l’accompagnement à 
la sortie culturelle. 
 
Le détail des conditions d’invitations, et la possibilité de gratuité pour l’accompagnant a été donné 
en réponse à une question de Christine GASCUEL, éducatrice spécialisée à la Sauvegarde de 
l’Enfance.  
 
Martine GARRIGUES, éducatrice spécialisée au CHRS L’Olivier-Arcades, a attesté de l’importance du  
dispositif Cultures du Cœur Drôme-Ardèche en racontant l’expérience des acteurs sociaux suite aux 
sorties culturelles : les personnes accueillies ne sont plus vues comme des dossiers contenant des 
problèmes (psychologiques, relationnelles, sociales,…) mais comme des personnes à part entière.. 
La sortie culturelle change les regard qu’usagers et acteurs sociaux portent les uns sur les autres, 
suscite des échanges bénéfiques et ouvrent de nouvelles perspectives en matière d’insertion.  
Martine a aussi fait ressortir le fait que, l’information sur la pratique artistique n’ayant pas été 
fournie suffisamment tôt,  il lui a été impossible de faire le travail nécessaire en amont. 
 
Julie PRADERA, chargée des Relations Publiques à la Comédie de Valence, a constaté un 
investissement croissant et une progressive autonomie des structure sociales dans la co-
construction de projets avec la comédie de valence (utilisation des invitations CdC puis 
conventionnement en direct avec la Comédie de Valence pour des spectacles et des ateliers financés 
par les structures sociales).  
 
Elisabeth COLLIN, assistante sociale au CMS Méliès, a insisté sur l’importance du temps dans ce 
travail d’accompagnement. Elle a fait l’éloge de la formation « Passeurs de Cultures » 2011, laquelle 
: décomplexe, rend accessible l’approche de l’art en général  et développe des idées pour 
accompagner son public - véritable travail sur soi favorisant l’accompagnement des personnes en 
difficultés. 
 
Christine JULOU, animatrice au Centre Social de Tournon, participante à la 1ère session de 
« Passeurs de culture », a témoigné que la formation lui avait permit : de se dégager de ses préjugés 
personnels sur la culture de façon à offrir plus d’ouverture au public suivi.  C’est-à-dire devenir  
« passeur  de culture» plutôt que « sélectionneur de culture ». 
 
 
Deux personnes se sont présentées durant l’Assemblée Générale en exprimant leur intérêt pour  
Cultures du Cœur Drôme-Ardèche et proposent leur candidature comme Membre du Conseil 
d’Administration :  

- Marylin VERGER, éducatrice spécialisée, enseignante d’arts plastiques, en formation d’Art 
Thérapie (atelier « des signes des étoiles », association bientôt partenaire de CdC) 

- Dominique BRISSON, retraité, ancien formateur à La Chambre de Commerce et d’Industrie,  
et directeur de son entreprise de recrutement. 

- Elisabeth COLLIN, assistante sociale CMS Méliès 
 
 
 
 



 

ÉLECTION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

 
Composition du Conseil d’Administration au 18/04/2011 : 

 

Prénom, Nom Fonction CA Date d’entrée 

Muriel BABAUD Présidente 2010  

Jacqueline TIXIER Vice-Présidente 2011, mandat à renouveler en 2014 

Micheline MEZIERE Trésorière 2010 

Denise MARSEILLE Trésorière adjointe 2011, mandat à renouveler en 2014 

Elisabeth COLLIN Sécrétaire 2011 

Séverine JUBAN Secrétaire adjointe 2010 

Christian RIQUIER Administrateur   2006, mandat renouvelé en 2009 

Chantal SONIER Administratrice   2006, mandat renouvelé en 2009 

Julie PRADERA Administratrice   2007, mandat renouvelé en 2010 

Christine JULOU Administratrice 2009 

 
Marylin VERGER et Dominique BRISSON sont admis au collège des sympathisants. 
 
L’Assemblée Générale s’est clôturée autour d’un buffet à 19h30. 
  
 
 
 

Procès Verbal rédigé par les salariés de l’association. 
 
 
 

Muriel BABAUD, présidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cultures du Cœur Drôme - Ardèche 
8 place du 11 novembre 26000 Valence / Tel : 04 75 56 69 29 

culturesducoeur26.07@orange.fr 
Site de réservation : www.culturesducoeur.org 

Plus d'infos sur : http://www.culturesducoeur26-07.org 

mailto:culturesducoeur26.07@orange.fr
http://www.culturesducoeur.org/
http://www.culturesducoeur26-07.org/

